

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (3369) Воскресенье, 9 декабря 1945 года Цена 20 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Снова мычце, как и в прошлом году, на все Ставрополье прозвучат пламенные клики механизаторов Богомоловской МТС, зовущих на самоотверженный труд, на подвиги во славу Годины, во имя упрочения завоеванной победы.

«Товарищи трактористы, бригады, комбайнеры! Мы непохоже поработали на полях, обещав колхозам землеробам богатую жатву. Давайте отремонтируем наши тракторы и комбайны так, чтобы в будущем году мы могли сжать еще больший урожай. Выходите на социалистическое соревнование за досрочный и высококачественный ремонт».

Обязательство коллектива Богомоловской МТС—досрочно закончить ремонт своего энергетического парка и при этом будет безусловно претворено в жизнь. Нет сомнения, что призвы Богомоловцев найдут горячий отклик среди механизаторов всего Ставрополья.

Первыми откликнулись на зов механизаторы Ессентуговской МТС, которые парадно со своей основной работой по ремонту машин решили помочь колхозам организовать качественный ремонт своего сельскохозяйственного инвентаря с 1 февраля 1946 года, в течение зимы подготовить необходимое количество тракторов, повысить квалификацию бригадиров тракторных бригад. И что новое? агрономы дали слово в течение зимы овладеть искусством вождения тракторов, а механики — основами агротехники.

Свое слово сказали уже и механизаторы Сопкиевской МТС. В ряды соревнующихся вольются безусловно все трактористы, комбайнеры и специалисты, проводящие благородным стремлением помочь Родне быстрее восстановить свое хозяйство, залечить раны, нанесенные войной.

Ремонт тракторов — не только прямая обязанность работников МТС, но и кроное дело рабочих комитетов партий, исполкомов райсоветов. Интересуются не только сведениями, а быть постоянно в курсе производственного процесса МТС, глубоко зная ее положительные и отрицательные стороны. Уметь вовремя подсказать работникам МТС, похвалить их, поправить их, если они сбывают, оказать реальную помощь — в этом суть конкретного большевистского руководства.

Однако, практика нынешней ремонтной кампании говорит о том, что вопрос ремонта выпал из поля зрения руководителей партийных и советских организаций. Большинство МТС Ставрополья плохо подготовилось к зимним условиям, ремонт начался с опозданием, неорганизованно, бесплано. Под угрозу поставлен план ремонта 4-го квартала.

Прошло два с лишним месяца, но такие станции как Ольгинская, Солонская, Журавская, Архангельская, Покровская, Григоринская, Донская, Новобезопасенская, Понерская, Саблинская, Балнинская, Янгульская, Усть-Джегутинская, Нагутская, Брынь-Горевская, им. Кирова, Колодиц-Родилевская, Горная, Приютненская, Елизаветинская, Грушевская, Мало-Ягурская и другие не отремонтировали ни одного трактора.

Возмутительную непорядочность, преступную беспечность проявляют директора этих станций, затягивая сроки окончания ремонта. Страшную позицию невнимательства занял и работники райкомов партии, в ведении которых находятся перечисленные станции. Нужно иметь поистине олимпийское спокойствие, чтобы мириться с такими безобразными фактами.

Зимние каникулы в школах

Приказом Народного Комиссара Просвещения РСФСР тов. В. А. Потемкина зимние каникулы во всех школах установлены с 30 декабря по 10 января включительно.

В время зимних каникул намечено провести спортивные соревнования и игры, организовать коллективные посещения театров и кино, концертные

Первый послевоенный рейс в США

Из Ленинградского торгового порта отправился в рейс в Америку теплоход «Вильярс».

Этот период такой рейс из Ленинграда после войны. Судно водоизмещением в 7 тысяч тонн под командованием капитана Н. Г. Гаврилова. В годы Отечественной войны он совершил рейсы на тихоокеанской линии Владивосток—США. За самоотверженный труд тов. Гаврилов награжден орденами Ленина и Красного Знамени.

На днях Краевой Комитет партии в своем постановлении о неудовлетворительном ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и совхозах сделал серьезное предупреждение руководителям ряда районов и МТС, поставившим на самоотверженную кампанию.

Типичной для большинства руководителей МТС является пренебрежительная практика директоров Спичковской и Буденновской машинно-тракторных станций. Безответственно отнеслись гг. Ходяриц и Гвоздев к делу организации ремонта. Мастерские совершенно не подготовлены, станкооборудование бездействует, дефектные ведомости не составлены, график ремонта не выдерживается.

Элементарный порядок в организации труда и в учете отсутствует. Массово-политическая работа в загоме. Ни стенных газет, ни «боевых листков» нет. Хаос, неразбериха, расхлябанность, распушенность царят здесь. Законно спросить у секретаря райкомов партии гг. Трубицына и Федотова, как могли проглатать они подобные вещи, а если и знали о них, то почему не приняли мер, чтобы помочь коллективам вылезти из болота неорганизованности?

Нарком Земледелия СССР тов. А. А. Андреев утвердил планы капитального и текущего ремонта тракторов, комбайнов, молотилок и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1946 года. Определены сроки окончания ремонта. Задача заключается в том, чтобы каждая МТС безусловно, безоговорочно претворила эти планы в жизнь.

Все условия вести ремонт быстро и оброчно есть. Техническая база МТС ныне значительно обогатилась, ее ощущается острый недостаток в кадрах, как это было, скажем, в прошлом году. Нужна только инициатива, желание организовать дело, нужен неослабный контроль за осуществлением графика, за качеством ремонта.

Бригадно-узловой метод организации труда на ремонте — вот ключ к успеху. Переломе МТС нашего края — Богомоловская, Ессентуговская и другие успешно применяют эту форму организации труда, из года в год добиваются хороших результатов. Бригадно-узловой метод надо узаконить. Только он позволяет ремонтировать машины добротно, надежно, с соблюдением всех технических требований.

Социалистическое соревнование на ремонте должно явиться решающим фактором в борьбе за досрочное окончание ремонта. Оно должно увлечь не только МТС, бригады, отдельных рабочих, соревнование должны район с районом, управление с управлением, соревноваться не на бумаге, а на деле.

Партийные организации обязаны почитать все массово-политическую работу задачам ремонта, созданию надлежащих бытовых условий трактористам, организации производственного процесса.

Восстановить в срок энергетическую силу — тракторы, хорошо отремонтировать прицепы, уборочные и молотильные агрегаты есть все условия. Святой долг механизаторов, руководителей партийных и советских организаций состоит в том, чтобы претворить эту задачу в жизнь.

На северных почтовых трактах

По самому северному почтовому тракту, протянушемуся вдоль побережья Ледовитого океана, от Нарьян-Мара до поселка Кара, идут почтовые оленьи и собачьи упряжки. Развоз по населенным пунктам туудры избирательную литературу, письма, газеты. Днем и ночью, в пургу и ветер выезжают на оленьих почталонках из Нарьян-Мара. От чума к чуму, от поселка к поселку едут они за Каратайки, где почту перекачивают в новые нарты, и тут уже собаки ведут ее до самой Кары.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ГОР. СТАВРОПОЛЬ

С предприятий, из учреждений и организаций города продолжают поступать сообщения о многолюдных собраниях, посвященных выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий Ставропольского избирательного округа.

С большим подъемом проходит собрания железнодорожников. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих железнодорожного депо рекомендует в состав участковой избирательной комиссии стахановку Алексея Писакову Колодийцеву и рабочего Владимира Трофимовича Быхтина, недавно демобилизованного из Красной Армии.

Коллектив завода «Красный металлург» единодушно выдвинул в состав комиссии Василия Сергеевича Миховика, начальника слепотдела награжденного медалью «За трудовое отличие». Профсоюзная организация завода рекомендует в состав участковой комиссии члена профессионального союза работников среднего машиностроения Василия Васильевича Соломатина, — стахановца кузнечного цеха.

От комсомольской организации Кагановичского района бюро райкома ВЛКСМ выдвинуло в состав участковой избирательной комиссии бригадира комсомольско-молодежной бригады швейной артели имени Кирова Александру Иванову Прохору. Ее бригада выполняет

план по валовой продукции на 420 проц. и держит переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсвета.

Рабочие и служащие хлебокомбината выдвинули в состав комиссии мастера печей Лидию Павловну Золотых. Комсомольская организация мясокombината рекомендует в участковую избирательную комиссию И. Д. Брехуненко, участника Великой Отечественной войны, награжденного орденами за мужество и отвагу, проданные в боях за Родину. Главный инженер мясокombината коммунист Захар Дмитриевич Пляшков, инвалид Отечественной войны, выдвинул в состав избирательной комиссии коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината.

Работники артели «Пищепром» единодушно посылают в состав участковой избирательной комиссии коммунисту тов. О. С. Маркову.

Собрания, посвященные выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий, продолжаются.

Механизаторы Отказневской МТС выдвинули в состав комиссии кандидата слесаря Ф. П. Демова, демобилизованного из рядов Красной Армии, награжденного тремя орденами.

Члены сельскохозяйственной артели им. Чапаева на общем собрании единогласно постановили выдвинуть в состав участковой комиссии колхозника И. П. Иванова.

Комсомольцы колхоза им. Орджоникидзе рекомендовали в участковую комиссию лучшего звеньевую артели Е. И. Чернову, перевыполнившую план повышения урожайности, образцово поставившую работу в зиме.

Колхозники передовой сельхозартели им. Калинин рекомендовали кандидата председателя артели Д. С. Ивашенко. Колхоз досрочно выполнил план хлебостанков, успешно завершил сезонных культур.

Единогласно рекомендован в комиссию общим собранием колхозников и колхозниц артели «Искра Революции» П. П. Левчук—председатель артели, выполнивший план хлебозаготовок на 114 процентов.

Единогласно рекомендован в комиссию председателем артели И. П. Майстренко.

Тов. Н. С. Савин — директор железнодорожного ремонтного участка № 2 — рекомендован в состав комиссии общим собранием коллектива преподавателей, рабочих и служащих училища.

Коллектив преподавателей и учащихся Петровской межрайонной школы животноводов рекомендует в состав комиссии директора школы С. И. Глазкова.

В районе состоялось первое собрание по выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии. С большим воодушевлением прошло многолюдное собрание в сельскохозяйственной артели им. Ленина. В состав комиссии единодушно выдвинуты колхоз-

ный агроном Мария Ивановна Пехамкина, секретарь партийной организации колхоза Василий Петрович Кразавин, колхозники — активные общественные работники Иван Петрович Гамов и Василий Васильевич Серкин — участники Отечественной войны.

АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЬНЕНСКИЙ РАЙОН

В соответствии с постановлением бюро Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсвета депутатов трудящихся от 10 ноября с. г. записаны на Краевую Доску Почета промышленные предприятия и артели, досрочно выполнившие производственные планы 1945 года:

21. СТАВРОПОЛЬСКИЙ ЛИКЕРО-ВОДНЫЙ ЗАВОД (директор т. Мартыненко, секретарь парторганизации т. Зубарев), выполнивший к 7 ноября план по валовой продукции на 102,9 проц., по водочным изделиям — на 102,7 проц.
22. ИЗОБИЛЬНЕНСКИЙ МЕЛЬЗАВОД № 6 ТРЕСТА «ГЛАВМУКА» (директор т. Синдеев, секретарь парторганизации т. Болотников), выполнивший к 1 ноября план по валовой продукции на 106,7 проц., по производству муки — на 104,4 проц.
23. ЗЕЛЕНУЧСКИЙ РАЙПИЩЕПРОМКОМБИНАТ, выполнивший к 1 ноября план по валовой продукции на 124,4 проц.
24. ИПАТОВСКАЯ АРТЕЛЬ «НОЖКООПРОМОНТ» (президиум т. Мечеряев), выполнившая к 15 ноября план по валовой продукции на 100 проц., по ремонту обуви — на 103,6 проц., по производству валеной обуви — на 141,3 проц., товаров ширпотреба — на 101,5 проц.
25. ИЗОБИЛЬНЕНСКИЙ РАЙПИЩЕПРОМКОМБИНАТ (директор т. Уманова), выполнивший к 11 ноября план по валовой продукции на 103,0 проц.

К предстоящему совещанию Министров Иностранцев Дел Соединенных Штатов, Великобритании и Советского Союза в Москве

Условно, что в Москве 15 декабря состоится встреча Министров Иностранцев Дел Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов. Эта встреча устраивается в соответствии с решением, принятым на Ялтинской конференции, предусматривающим совещания трех Министров Иностранцев Дел через каждые три месяца. Встреча даст возможность британскому, американскому и Советскому Правительствам обсудить в неформальном и исследовательском порядке ряд вопросов, имеющих актуальное значение для трех стран, а также обменяться мнениями по поводу контроля над атомной энергией.

Призыв к молодым избирателям

Крайком ВЛКСМ одобрил начин молодых избирателей Кагановичского района г. Ставрополя

Молодые избиратели Кагановичского района Ставрополья обратились ко всем молодым избирателям нашего края с призывом ознаменовать свое участие в выборах в Верховный Совет Союза ССР новым усиленным производственным и политическим активизацией.

10 февраля 1946 года мы впервые будем участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет нашего советского государства. Это знаменательную дату мы, молодые избиратели Кагановичского района, решили отметить новыми трудовыми успехами, еще раз продемонстрировав свою любовь и верность большевистской партии, свою безграничную преданность советской власти. — говорится в обращении.

Юноши и девушки рассказывают в этом обращении о том, что они решают вступить на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет Союза ССР и перевыполнять производственные задания не меньше, чем в полтора раза, добывая увеличения производительности труда на 10 проц. и снижая себестоимость продукции на 5 проц. «Чтобы исполнить эти обязательства, мы будем постоянно совершенствовать свой технический знания и повышать общеобразовательный уровень в технических кружках и вечерних школах рабочей молодежи» — призывают молодые избиратели.

Молодежь Кагановичского района знает также, что она внимательно изучает «Положение о выборах» и Конституцию СССР, будет неустанно вести разностороннюю работу среди населения, поможет оборудовать агитпункты и помешает участковых избирательных комиссий, организует выступления коллективов художественной самодеятельности перед избирателями.

Юноши и девушки призывают молодых избирателей всего края достойно отметить день выборов, почтить партийные организации и Советам в подготовке к выборам.

Бюро Краевого Комитета ВЛКСМ одобрил начин молодых избирателей Кагановичского района и обязало горком и райком ВЛКСМ, а также первичные комсомольские организации ознакомиться с этим обращением всю молодежь Ставропольского края и вселенчески поддерживать производственную и политическую активность молодых избирателей, помогать им выполнять свои обязательства.

Молодые избиратели Ставрополья, слово за вами! Как вы ответите на призывы юношей и девушек из Кагановичского района? Чем вы отметите день выборов в Верховный Совет СССР?

Слово работников искусств

Инициатива Ставропольского театра музыкальной комедии дает вес спонсорства в фонд помощи демобилизованным и детям-сиротам

Оказание помощи демобилизованным, семьям военнослужащих и детям погибших воинов привнесло у нас характер подлинно народного движения. Инициативная безмерная благодарность к тем, кто трудился отстоять Отчизну, рабочие, колхозники и служащие Ставрополья проявляют повседневную заботу о дорогах воинов и их семьях. В это благородное и патристическое дело включаются все новые и новые отряды трудящихся. Не остался в стороне от него и работники искусств.

Желая внести свой вклад в создание фонда помощи демобилизованным и детям, члены фронта Отечественной войны, коллектив Ставропольского краевого театра музыкальной комедии принял прекрасное решение, а именно — в свои выходные дни дать с этой целью два спектакля, с тем, чтобы собрать не менее 20 тысяч рублей.

Болельщики музыкального искусства ко всем работникам искусств Ставрополья с призывом последовать его примеру и путем устройства подобных спектаклей и концертов собрать деньги в фонд помощи демобилизованным и семьям погибших воинов.

Не приходится сомневаться, что благодарный почин артистов откликнется в сердцах любителей искусств нашего края.



ИЗВЕЩЕНИЕ

Ставропольской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР

Ставропольская окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей от РСФСР помещается по адресу: г. Ставрополь, ул. Колпаева (быв. Таманская), дом № 36 (здание Крайпотребсоюза, 2-й этаж). Тел. 8-32-01.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза

Ставропольская окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза помещается по адресу: г. Ставрополь, ул. Колпаева (быв. Таманская), дом № 28 (помещение Уполномоченного Госплана СССР по Ставропольскому краю), 2-й этаж, тел. 3-89-79.

Пятигорская окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза помещается по адресу: г. Пятигорск, ул. Краснаярмейская, дом № 8.

Георгиевская окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза помещается по адресу: г. Георгиевск, ул. Октябрьская, дом № 35.

Буденновская окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза помещается по адресу: город Буденновск, угол Октябрьской и Пушкинской улиц.



На темной

Мобилизация средств — важнейшая государственная работа

Огромный размах восстановительных работ, великая народная стройка, развернувшаяся в нашем крае...

Можно ли после этого мириться с крайне неудовлетворительным состоянием финансовой работы в крае?

Четвертый завершающий квартал текущего года не принес в этом отношении сколько-нибудь заметного улучшения.

Было бы неправильно однако адресовать это обвинение всем районным финансовым отделам и исполкомам райсоветов.

На территории Кучуринского сельсовета, Туркменского района, все обязательство населения по платежам...

личного вида выполняем полностью и в срок.

Приведенные примеры весьма показательны. Они еще более подчеркивают недопустимость отставания края в выделении финансовых средств.

По решению Краевого Комитета партии и Исполкома Краевого Совета сейчас в крае проводится месячник завершения финансового плана четвертого квартала.

До конца года остались считанные дни. Их надо полностью использовать для того, чтобы был покрыт не только по всем видам обязательных платежей...

Накопление государственных средств — это финансовая основа нашего экономического строительства.

НАША ПАРТИЙНАЯ ШКОЛА

В партийной организации сельхозартели им. Штейнгарта пять членов ВКП(б) и два кандидата партии.

Бюро райкома партии утвердило меня руководителем школы. В ней 12 слушателей: семь из нашей колхозной партийной организации и пять — из других партийных организаций села.

Наряду с «Братским курсом истории ВКП(б)» кружок изучал книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Изучение книги товарища Сталина мы закончили в пять месяцев. Работа над «Братским курсом истории ВКП(б)» proceeds так, что читаю вслух и разбираю каждую страницу.

Десять месяцев работы школы дают возможность подвести некоторые итоги.

С первых же занятий слушатели с всей серьезностью приступили к овладению основами марксизма-ленинизма.

Программа школы рассчитана на год.

Сельхозартели их. Штейнгарта тов. Чурсинов недавно принял в члены ВКП(б). Он совершенно правильно понял, что политическая учеба поможет ему лучше руководить колхозом.

Добровольно относятся к занятиям коммунистка тов. Деникина — массовик колхоза. Из занятий в школе она извлекает большую пользу для своей работы.

Есть, однако, в школе и недисциплинированные слушатели, как, например, кандидат партии тов. Рейли.

Сейчас во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, кроме истории партии в школе изучаются «Положение о выборах» и Конституция СССР.

Секретарь партийной организации сельхозартели им. Штейнгарта с. Дубня, Ворошиловский район.

Агитколлектив на участке

Агитколлектив, созданный партийной организацией колхоза им. «Мая», проводит работу среди жителей 23 домов.

Агитаторы начали свою работу с того, что обшарили все дома, составили списки жильцов, затем разбились на группы.

Прежде чем идти на очередное собрание, коллектив агитаторов собирается и обсуждает, как полнее осветить тему, как лучше ответить на тот или иной вопрос избирателей.

Агитатор Попиков, подобно другим товарищам, ведет разностороннюю работу среди жильцов трех домов.

После каждого занятия агитаторы отчитываются перед секретарем партийной организации, сообщая ему, сколько посетили избирателей, каковы тема беседы, какие возникли вопросы.

В этом большую пользу принесли им занятия в партийной школе.

г. Пятигорск. П. СУХОРУКОВ.

Здесь живут сироты

Благотворительный детский дом пользуется заслуженной славой далеко за пределами района.

Постараемся описать один день учебы, труда, досуга в этом детском доме.

Семь часов утра. По тем, физкультурная зарядка. Дети умываются, надевают туалет.

12 часов дня. Воспитанницы возвращаются из школы. Сильно пообедав, они некоторое время отдыхают.

Старшие девочки направляются в комнату, где делается нарядно подготовленные инструменты для детского оркестра.

Подлинно, слова трудовые дела, в потом уж и дети учатся в свои пяты готовить уроки.

В том, что детдом заслужил хорошую славу среди трудящихся, большая заслуга директора Михаила Николаевича Погосова, заведующего Пятигорским детским домом.

В прошлом году детский дом открылся в Москву для работы в текстильной промышленности 16 своих воспитанниц.

Детский дом за последние годы обрел хорошее подсобное хозяйство. Ежегодно засеваются десятки гектаров различными культурами.

Пусть другие детские дома края начнутся в благотворительности, как нужно заботиться о детях-сиротах.

Ф. ПЛИЩУН.

Очередной набор партийной школы

В Пятигорске начала работать партийная школа нового набора.

За это время слушатели изучают «Братский курс истории ВКП(б)», книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

СТАХАНОВЦЫ УЧАТСЯ

Целенаправленную инициативу проявила административная комиссия цеха Ставропольского мясоконсервного комбината, организовав учебу стахановцев.

Капитально переоборудованы и переведены в новые помещения, наиболее отвечающие техническим условиям, рентгеновые установки Георгиевской и Ново-Александровской больниц.

13 работников под руководством начальника цеха тов. Чекалушкина и мастера тов. Кривошеина изучают статьи, на которых они работают, участвуя объективно без помощи словаря или подсказки.

Многие работники уже добились успехов в учебе. Отлично освоив свой станок, научились предупреждать поломки и быстро устранять неисправности в станке комсомолец Нина Волобуева.



В парткабинете Минераловодского паровозного депо. Секретарь партбюро В. С. Рунов проводит беседу с агитаторами, работающими среди избирателей по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

ШКОЛА НЕНАВИСТИ

С Тимофеем Игнатовым мы познакомились случайно. Помогая осенью хлеб, прощая через парк Бульварный и Отдыха, я увидел низкого, коренастого человека в офицерском мундире.

Понимаете, читал газету и рассказывал... Вот здесь, на четвертой странице, помещен отчет о суде в Пятигорске.

Вы были в плену? Да, окончив этот университет... Но что рассказывать, повесть довольно обычная...

сти. В учебном батальоне я получил военную специальность связиста, а когда для учебки были оконченны, попал на фронт под Воронеж.

Однажды я пошел проверить линию и напоролся на засаду. Несколько минут я отстреливался, но пуля, попавшая в руку и ногу, сделала меня беспомощным.

Очулся я в немецком госпитале для пленных, оборудованном при в первом небольшом селении Рычково.

На прогулке каждый день нас звали к столу, как будто это был обычный прием.

вечер. Последнее бывало самым страшным. Размеченная этих скотгов была целой шерей пшток для нас.

Морак Кошуба был ранен в грудь. Это был человек богатырского телосложения и, несмотря на свою рану, богайской силы.

Есть нам давали далеко не каждый день, а если, и давали, то тухлаую конину, кишки и остстки картофеля.

На прогулке каждый день нас звали к столу, как будто это был обычный прием.

время этой сцены за повзрослевшим немцем. Ни один из них не был ни малейшим изводивом.

Тимофей Игнатов замолчал. — Ну вот, и вся история о том, как я стал ненавидеть немцев.

— Да, вы знаете, я попытался величайшее блаженство, когда воткнул в грудь этому борю вожа. Пленитель и жадная жизнь приладили мне силы.

— Судите их поскорее, в так все же, Судите и повесть всех до одного. На кону их!

Морак Кошуба был ранен в грудь. Это был человек богатырского телосложения и, несмотря на свою рану, богайской силы.

В начале, куда нас погрузили, из-за скученности можно было только стоять. Так мы ехали двое суток.

— Судите их поскорее, в так все же, Судите и повесть всех до одного. На кону их!

Морак Кошуба был ранен в грудь. Это был человек богатырского телосложения и, несмотря на свою рану, богайской силы.

— Вы знаете, я попытался величайшее блаженство, когда воткнул в грудь этому борю вожа.

— Судите их поскорее, в так все же, Судите и повесть всех до одного. На кону их!

— Судите их поскорее, в так все же, Судите и повесть всех до одного. На кону их!

Морак Кошуба был ранен в грудь. Это был человек богатырского телосложения и, несмотря на свою рану, богайской силы.

Морак Кошуба был ранен в грудь. Это был человек богатырского телосложения и, несмотря на свою рану, богайской силы.

ХЛЕБ—ЭТО ОРУЖИЕ! ДАДИМ ЕГО БОЛЬШЕ РОДИНЕ!

Наше обязательство—100 тысяч пудов хлеба сверх плана

Хлеб—это сила и крепость нашей Родины. Дать как можно больше хлеба стране—это был не только один из главных задач...

Было бы неправильно думать, что борьба за хлеб протекала гладко, без шероховатостей. Были элементы саботажа со стороны отдельных представителей колхозов...

Надо сказать, что колхозники в нынешнем году потрудились на славу. Все для победы, все для разгрома врага! Этот лозунг возмущала колхозников, поднимал на новые трудовые подвиги...

Колхозы района обмолвлились в кратчайшие сроки. Выходило 100 тысяч пудов хлеба. Это обязательство будет безусловно выполнено.

В Левомуко свернули хлебозаготовки

В колхозе «Коммунар» Левомуковского района, два месяца тому назад в один из амбаров засыпали зерно. Председатель колхоза Острижный сказал тогда амбарщику:

— Зерно сыроватое, пехай подсохнет. На дворе декабрь, а зерно это все еще «сохнет»!

Так и не вывозит этот хлеб, хотя колхоз задолжал государству тысячи пудов зерна.

Но не один Острижный стал на пути умиленной задержки зерна. Колхоз «Красный Октябрь», выполнивший годовую плану хлебозаготовки всего лишь на 25 процентов, только после длительных переговоров...

Заспевавшая система обработки земли прочно вошла в колхозное производство. Звенья оправдали себя. Об этом говорит высокий урожай...

По инициативе звеньевой колхоза «Луч» Тани Шенечной, в районе широко развернулось социалистическое соревнование за стопудовый урожай...

Много замечательных стахановцев дал нынешний год. Решающей силой в вырывании урожая были наши механизаторы.

Сейчас перед нами стоят новые важные задачи. Зимой мы должны привести в ускоренный труд и так подготовиться к весеннему севу, чтобы осенью 1946 года можно было снять еще больший урожай...

Трудовой подвиг колхозников и механизаторов, вызванный приближающимися выборами в Верховный Совет СССР, очень велик. Закрепить этот подвиг, направить его на успешное разрешение очередных задач...

Т. ВЯТЫЖКОВ, Секретарь Левомуковского РК ВКП(б).

Ход хлебозаготовок

Выполнение годового плана на 5 декабря 1945 г.

(По данным Крайзаготзерно)

Table with 2 columns: Район, Проц. выполнения годового плана. Lists 49 districts and their progress percentages.

Старая история повторяется

В прошлом году из-за безхозяйственности руководителей некоторых колхозов в Иловинском районе сотни гектаров подсолнечника не были убраны...

Почему колхозы затягивают уборку и сдачу пропавших культур? Только потому, что делом здесь никто не руководит. Трудовая дисциплина в артелях упала.

В колхозе «Ленинский путь» до сих пор не убрано 200 гектаров подсолнечника. «До него еще не дошла очередь», — заявляет председатель артели Барков.

В колхозе имени Сталина на корню осталось более двухсот гектаров кукурузы. Срубленный подсолнечник не подвозится к токам, обмолот его организован плохо.

А. САВЧЕНКО, (Наш корр.).



Молодой токарь завода «Молот» (г. Черкесск) тов. Липенко А. А. за станочную работу награжден почетной грамотой Крайкома ВКП(б) и Крайсовета депутатов трудящихся.

В помощь директорам и механикам МТС и совхозов

Бригадно-узловой метод ремонта тракторов в МТС

Организация ремонта по бригадно-узловому методу сводится к следующим основным положениям:

- 1. Для подготовки к ремонту и для разборки и сборки тракторов в мастерской МТС организуются специальные монтажные бригады. Они одновременно ремонтируют 2-3 гусеничных или 3-5 колесных тракторов.

Каждая монтажная бригада выполняет следующие операции: Подготовка трактора к ремонту и установка его на рабочее место в монтажном пехе мастерской или в приспособленном для ремонтных работ месте на участке МТС.

Монтажные бригады организуются для выполнения перечисленных операций при текущем и капитальном ремонте тракторов.

Каждое рабочее место обслуживается одним-двумя для большого количества постоянных рабочих, в зависимости от количества каждой партии тракторов, поставленных на ремонт в монтажных бригадах.

Весь инструмент и оборудование выдается бригадному методу бригады, на обязанности которой лежит сохранность и правильное использование принятых приспособлений и инструмента.

Текущий сельскохозяйственный год принес немало производственных успехов бригады безукоризненно работала в полях городского колхоза им. Сталина и выполнила план на 150 проц.

С первого же дня ремонта тракторов этой бригады тов. Митов, Гаранин, Шаров показывают высокие образцы труда. На трех машинах, подлежащих ремонту, две уже выданы им досрочно.

Сегодня мы публикуем фотографии машины и технического отдела краевой бригады узлового метода ремонта тракторов. Редакция обращается к директорам, механикам и инженерам-техникам...

МТС устраивается простейшая водяная промывка деталей. На кирпичное основание в земле ставится металлический бак с крышкой емкостью до 400-500 литров.

Мойка деталей, которую должны выполнять один-два постоянных рабочих, — важная операция. От качества промывки зависит не только правильная и точная дефектовка и выбраковка деталей...

В мастерской организуются и оборудуются специализированные рабочие места для выполнения следующих ремонтных операций по узлам:

- а) Пригонка поршневой группы. Подбор по весу. б) Установка цилиндров (гильз) поршней с шатунами, шаровка и регулировка подшипников коленчатого вала.

Рабочие места оборудуются соответствующими приспособлениями и инструментом для ремонта деталей.

Каждое рабочее место обслуживается одним-двумя для большого количества постоянных рабочих, в зависимости от количества каждой партии тракторов, поставленных на ремонт в монтажных бригадах.

Текущий сельскохозяйственный год принес немало производственных успехов бригады безукоризненно работала в полях городского колхоза им. Сталина и выполнила план на 150 проц.

С первого же дня ремонта тракторов этой бригады тов. Митов, Гаранин, Шаров показывают высокие образцы труда. На трех машинах, подлежащих ремонту, две уже выданы им досрочно.

торов и отдельных узлов, а также узлов двигателя устанавливаются применительно к альбомам технологических карт.

7. В качестве технического контролера для проведения необходимых замеров и предварительной дефектовки деталей после разборки тракторов...

После разборки трактора в монтажной бригаде технический контролер-дефектовщик, после промывки деталей, проводит технический осмотр всех узлов и деталей...

8. После утверждения дефектной ведомости старшим механиком и директором МТС выписки из нее за подписью механика мастерской передаются в соответствующие пехи для сверки по выдаваемым нарядам на работу.

9. Детали, требующие ремонта (после предварительной маркировки) монтажная бригада по нарядам механика доставляет в пехи и на рабочие места.

10. Детали, требующие ремонта (после предварительной маркировки) монтажная бригада по нарядам механика доставляет в пехи и на рабочие места.

11. Детали, требующие ремонта (после предварительной маркировки) монтажная бригада по нарядам механика доставляет в пехи и на рабочие места.

12. Детали, требующие ремонта (после предварительной маркировки) монтажная бригада по нарядам механика доставляет в пехи и на рабочие места.

13. Детали, требующие ремонта (после предварительной маркировки) монтажная бригада по нарядам механика доставляет в пехи и на рабочие места.

14. Детали, требующие ремонта (после предварительной маркировки) монтажная бригада по нарядам механика доставляет в пехи и на рабочие места.

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

М. 1, которую возглавляет кандидат партии тов. Бобринский. Трактористы этой бригады безукоризненно работала в полях городского колхоза им. Сталина и выполнила план на 150 проц.

М. 1, которую возглавляет кандидат партии тов. Бобринский. Трактористы этой бригады безукоризненно работала в полях городского колхоза им. Сталина и выполнила план на 150 проц.

М. 1, которую возглавляет кандидат партии тов. Бобринский. Трактористы этой бригады безукоризненно работала в полях городского колхоза им. Сталина и выполнила план на 150 проц.

„Зима на пороге“

Под таким заголовком в нашей газете 31 октября была опубликована материал репортаж по проверке готовности к зиме рабочих общежитий и коммунальных учреждений города Пятигорска.

Вопрос о хлебозаготовках на бюро райкома партии последний раз обсуждался в начале октября. Больше к этому вопросу не возвращались.

Б. БАЛАШОВ (Наш корр.).

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 6 ДЕКАБРЯ

НЮРНБЕРГ, 6 декабря. (ТАСС). Слово предоставляется представителю английского обвинения подполковнику Грейфсу Джозу. Обвинитель напоминает, что в августе 1939 года тогдашний английский премьер-министр Чемберлен и затем французский премьер министр Даладе предлагали Гитлеру вступить в прямые переговоры с Польшей.

24 августа американский президент Рузвельт обратился к Гитлеру и одновременно к президенту Польской республики с просьбой мирным путем урегулировать спорные вопросы. 25 августа, когда ответ от германского правительства еще не был получен, Рузвельт снова написал письма Гитлеру. Обвинитель цитирует те абзацы этого письма, в которых Рузвельт сообщает, что польское правительство хочет урегулировать все вопросы на основе предложенных в письме Рузвельта. Рузвельт обращается к германскому правительству: «Мы надеемся, что современные нации да и теперь могут создать основы для мирных и счастливых взаимоотношений, если Вы и германское правительство согласитесь на мирные методы разрешения вопросов, принятых польским правительством».

Обвинитель напоминает Трибуналу, что Гитлерская Германия не приняла этих предложений. В эту пору Германия интересовалась лишь тем, чтобы замаскировать атаку против Польши. Обвинитель суммирует последующие события. Он сообщает Трибуналу, что 24 августа германской армии были даны приказы вступить в Польшу. После за этим германское правительство получило известие, что британское и польское правительства только что подписали пакт о ненападении и взаимной помощи. Обвинитель напоминает, что еще ранее английский премьер-министр выступил в парламенте и затем было начато объединенное коммюнике от 26 апреля о том, что Польша и Англия будут помогать друг другу, если атакуют на стран подвергнется нападению. Вторжение в Польшу было отложено, однако, только лишь для того, говорит обвинитель, чтобы сделать еще одну попытку удержать Англию и Францию от участия в войне. Гитлер сделал 25 августа заявление английскому послу Гердеру. Это заявление, отмечает обвинитель, содержит смесь угроз и полку

пов. 28 августа Гердером ответил Гитлеру, что разногласия с Польшей должны быть урегулированы мирным образом. 29 августа в 7 часов 15 минут вечера, продолжал обвинитель, Гитлер ответил Гердеру, что германское правительство готово начать переговоры, однако, с тем условием, что эти переговоры будут вестись на основе возвращения Германии Данцига и Польского коридора. Гитлер утверждал, что Польша нарушила договор 1934 года. Одновременно было выставлено совершенно неоправданное требование, а именно, чтобы Польша прислала для переговоров чрезвычайного уполномоченного не позднее 12 часов ночи 30 августа. Это требование было выставлено в расчете на то, что оно не будет принято, ибо оно было физически невыполнимо.

Таким образом, отмечает обвинитель, поляки не имели никакой возможности даже прочитать возмущения, которые Германия предлагала им для обсуждения. 31 августа польский посол Лигский встретился с Риббентропом. Когда Риббентрон узнал, что Лигский не является чрезвычайным уполномоченным, он сказал, что выложить положение вещей Гитлеру, но фактически, замечает обвинитель, было слишком поздно рассчитывать, что либо Гитлеру, либо 31 августа Гитлер дал свою директиву № 1, а именно, приказ о войне, в котором он назначил время наступления на 4 часа 45 мин. Вечером 31 августа германское радио начало передачу прокламаций, которые за день до этого Риббентрон показывал Гердеру. В радио-передаче говорилось, что это те предложения, которые предлагались для обсуждения, но, говорилось в радио-передаче, поскольку нет полномочного представителя Польши, Германия считает, что эти предложения отвергаются Польшей. Поляки же, говорит обвинитель, только в этот вечер впервые услышали о том, каковы были германские предложения.

Представитель английского обвинения предложил Трибуналу обратить внимание еще на один документ — выписку из протокола допроса Геринга.

Обвинитель цитирует выдержку из допроса Геринга, показывающую, что Гитлер не верил в то, что Англия выполнит свои обязательства, данные Польшу.

Представитель английского обвинения кратко стрелбу, британское судно. Ваши друзья... 30 марта 1940 года обвиняемый Дениз отдал приказ под названием «Операция Харитунт». Этот приказ содержит конкретные меры по захвату Дании и Норвегии. В пункте 5 этого приказа говорится, что военно-морские силы, входя в порты, должны держать британский флаг до тех пор, пока войска не высадятся.

9 апреля германские фанаты захватили Норвегию и Данию. Как произошло захват Дании, можно видеть из меморандума датского правительства. В этом меморандуме говорится: «9 апреля 1940 года в 4 часа 20 минут германский посланник явился в частную резиденцию датского министра иностранных дел в сопровождении авиационного отряда. Свидание с ним было начато через генерального секретаря министерства иностранных дел в 4 часа утра. Посланник тотчас же заявил, что Германия имеет доказательства намерения Великобритании оккупировать базы в Дании и Норвегии и что Германия должна защитить Данию против Англии. Поэтому германские солдаты в настоящее время пересекают границу страны и высаживаются в различных пунктах, включая порт Копенгагена. Через некоторое время на Копенгагенском маяке германские бомбардировщики, которые, однако, не будут сбрасывать бомбы вне пределов особых указаний. Датчане, во избежание ужасных последствий, должны не допустить сопротивления германским войскам».

После 10-минутного перерыва на утреннем заседании Трибунала выступил

НЮРНБЕРГ, 7 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании продолжилось выступление представителя английского обвинения майора Эльвина Джайеса, который приволил документы, относящиеся к германской агрессии против Норвегии и Дании. Витория риз секретных документов, захваченных в архивах германского верховного командования, обвинитель доказывает тесную связь, повное единение между политическим руководством Гитлеровской Германии и военной кликой, представителем на процессе Кейтелю. Ниделем, Редером и Денишем. Представители германской милитаристской клики считали после поражения Германию доказать, что она не имеет никакого отношения к внешнеполитической линии, проводившей Гитлером и руководителями Гитлеровской партии, что они были лишь дисциплинированными солдатами, должны были следовать за приказаниями своего правительства.

Обвинитель приволил документы, которые устанавливают полную солидарность руководства германскими вооруженными силами во всеми координативными замыслами Гитлера и его штаба и их активное участие в нарушении международных договоров и началах ведения войны. Несмотря на ряд заверений и обязательств, которые Германия дала Норвегии и Дании, она тотчас же после начала войны в 1939 году активно стала готовиться к нападению на эти страны. 12 декабря 1939 года состоялось совещание Гитлера с морским штабом. На этом совещании присутствовали также Кейтелю, Нидел и адмирал Путткамер. Главнокомандующий военно-морским флотом Редер сообщил на этом заседании, что он видел Кригслипа и Хателюна. Квиблинг перерыл Редеру, что он имеет хорошие связи со многими офицерами норвежской армии и имеет сторонников, занимающих важные посты, например, на железных дорогах. Квиблинг был готов взять власть в правительство и пригласить Германию на помощь. Он также был готов обсудить приготовления военного характера с представителями германских вооруженных сил. Гитлер, как известно из документов, хотел лично переговорить с Квиблингом, чтобы составить себе представление о нем. Затем обвинитель ссылается на меморандум адмирала Акмана, в котором имеется подпись Редера. В этом меморандуме, в частности, говорится:

«Морской атаке в Осло Шрейбер находится в контакте с организацией Розенберга. Таким образом, мы получили возможность связаться с Квиблингом в Хателюном, которые прибыли в начале декабря в Берлин и были мной представлены Фюреру с отобранными реис-

1) объявление перемирия с оставленным армией там, где она есть; 2) созыв конференции в течение 2—3 дней; 3) решение польско-германского спора, которое должно быть определено благоприятным для Германии».

В своем ответе в адрес Муссолини Гитлер писал 3 сентября, что он намерен останавливать военные операции, поскольку он рассчитывает добиться военными средствами значительно большего, чем он мог бы добиться путем переговоров.

Противоречив переписку Муссолини и Гитлера, подполковник Джонс закончил анализ немецкого заговора против Польши и его реализации.

Трибунал предоставляет слово следующему представителю английского обвинения майору Зильвну Джозу (о. л. а. м. а. с. с. п.), который анализирует и разоблачает немецкий план агрессивной войны против Дании и Норвегии. Обвинитель заявляет, что Германия напала на эти страны 9 апреля 1940 года в прямое нарушение Гаагской конвенции и многочисленных договоров и соглашений, заключенных между Германией и этими странами. Германия заключила с Норвегией два специальных договора, по которым она гарантировала неприкосновенность Норвегии. Германия заключила специальный договор о ненападении с Данией. Договор был нарушен немцами меньше чем через год. Обвинитель представляет Трибуналу весьма интересный документ, который называется «Краткий отчет о деятельности внешнеполитического департамента национал-социалистической партии в 1933 году по 1943 года». Документ составлен и подписан посудимым Розенбергом. Из документа известно, что этот «внешнеполитический департамент» был создан шпионажа и подготовки диверсионных и шпионских кадров для стран, облюбованных немцами в качестве объекта их агрессии.

Подчеркнув тесное сотрудничество немецкого генералитета с гитлеровскими руководителями в деле подготовки агрессивной войны против скандинавских стран, обвинитель заявляет, что представленные им документы неопровержимо доказывают тесную связь военных лидеров Германии с ее политическими лидерами, тесное сотрудничество профессиональных солдат с профессиональными мошенниками и заговорщиками».

На этом вечернем заседании заканчивается.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

ВАШИНГТОН, 5 декабря. (ТАСС). В результате почти трехмесячных переговоров Соединенные Штаты и Англия достигли ряда соглашений по экономическим вопросам. На основе этих соглашений Англия обязуется проводить бо-

лее либеральную торговую политику в обмен на американский кредит на сумму в 3,750 миллионов долларов. Этот кредит должен быть одобрен законодательными органами обеих стран.

«Ньюс кроникл» о документах, разоблачающих английских сторонников Гитлера

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Взяв за основу документы, найденных в секретных делах немецкого министерства иностранных дел и разоблачающих английских сторонников гитлеровского режима, «Ньюс кроникл», пишет: «С тех пор, как наличие этих документов было установлено специальными корреспондентами «Ньюс кроникл» Визном, были приняты самые тщательные меры предосторожности, чтобы предотвратить разглашение имен тех лиц, которых касаются эти документы... В дополнение к документам, которые были посланы в Лондон, следователи обнаружили ряд других писем англичан Гитлеру и другим нацистским руководителям».

В связи с этим «Ньюс кроникл» в редакционной статье требует опубликования переписки между английскими юдолистами и гитлеровскими руководителями. Япы, сочувствующие гитлеровскому режиму, должны находиться под надзором. «Военная победа над Германией не уничтожила ужас возрождения фашизма в Англии», — пишет «Ньюс кроникл».

БОИ В ИНДОНЕЗИИ

ДЕЛИ, 7 декабря. (ТАСС). Радио Дели передает, что военная обстановка в Бандунге (на острове Ява) стала весьма напряженной. Английские командование перебросило на самолетах из Батавии в Бандунг подкрепления. Для этой цели были использованы 12 транспортных самолетов «Дакота», которые бесперестанно совершали полеты между Батавией и Бандунгом.

САЙ-ФРАНЦИСКО, 7 декабря. (ТАСС). Радио Сай-Франциско передало 5 декабря сообщение голландского официального агентства Агента из Батавии о том, что в Бандунге японские танковые подразделения при активной поддержке английской авиации атаковали позиции индонезийцев.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер передает из Батавии (остров Ява), что 7 декабря индонезийцы пригласили к аэродрому в Семаранге (северное побережье Центральной Явы), являющемуся сейчас местом Уюва. Индонезийские части обстреляли пункт, находящийся в полутора милях от аэродрома. Сообщают, что вблизи Семаранга находится два крейсера.

В коммюнике, опубликованном вчера штабом союзников, говорится, что аэродром в Семаранге был подвергнут артиллерийскому обстрелу. Шесть английских самолетов «Сандербольт» бомбардировали предполагаемые артиллерийские и другие позиции индонезийцев.

Финансовое соглашение между США и Францией

ПARIЖ, 5 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что 4 декабря французским послом в Вашингтоне Анри Боно и государственным департаментом США было подписано финансовое соглашение. Американский экспортно-импортный банк предоставляет французскому правительству сроком на 30 лет кредит в размере 550 млн. долларов для финансирования французских закупок в США, производимых по соглашению, заключенному с американским правительством.

Иранские газеты о необходимости лишить Сейд Зия-эд-Дина депутатских полномочий

ТЕГЕРАН, 5 декабря. (ТАСС). Судя по сообщениям газет «Дад», «Ферман» и других, все большее число депутатов иранского Меджлиса приходит к выводу о необходимости лишить иранского агента Сейд Зия-эд-Дина депутатских полномочий.

Газета «Дад» 3 декабря писала, что в настоящее время группа депутатов подготовила соответствующий проект, который подписали уже 50 депутатов. Предполагают, отмечает газета, что в ближайшее время после подписания проекта рядом других депутатов он будет официально внесен в меджлис.

Английский министр внутренних дел о деятельности фашистской организации в Англии

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр внутренних дел Чарльз Хид заявил в палате общин, что за деятельностью «левых» христианских реформистов, зачатей которого, как сообщает, является поклонение Гитлеру, будет установлено пристальное наблюдение. Однако министр заявил, что он не имеет полномочий вмешиваться в деятельность дегана «до тех пор, пока его сторонники не нарушат существующих законов».

СЕНАТ США ПРИНЯЛ ЗАКОН ОБ УЧАСТИИ США В ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ВАШИНГТОН, 4 декабря. (ТАСС). Сенат США 65 голосами против 7 одобрил закон об участии США в организации Объединенных Наций, но внес в него существенных поправок.

Сенат утвердил закон после 7-дневных прений, во время которых сенатор демократ Уилер и группа сенаторов республиканцев, в особенности Тафт, настойчиво выступали против закона проекта и предлагали различные поправки, имеющие целью ограничить полномочия президента и делегатов США в организации Объединенных Наций. Однако сенат отверг все эти поправки.

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 7 ДЕКАБРЯ

НЮРНБЕРГ, 7 декабря. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании продолжилось выступление представителя английского обвинения майора Эльвина Джайеса, который приволил документы, относящиеся к германской агрессии против Норвегии и Дании. Витория риз секретных документов, захваченных в архивах германского верховного командования, обвинитель доказывает тесную связь, повное единение между политическим руководством Гитлеровской Германии и военной кликой, представителем на процессе Кейтелю. Ниделем, Редером и Денишем. Представители германской милитаристской клики считали после поражения Германию доказать, что она не имеет никакого отношения к внешнеполитической линии, проводившей Гитлером и руководителями Гитлеровской партии, что они были лишь дисциплинированными солдатами, должны были следовать за приказаниями своего правительства.

Обвинитель приволил документы, которые устанавливают полную солидарность руководства германскими вооруженными силами во всеми координативными замыслами Гитлера и его штаба и их активное участие в нарушении международных договоров и началах ведения войны. Несмотря на ряд завершений и обязательств, которые Германия дала Норвегии и Дании, она тотчас же после начала войны в 1939 году активно стала готовиться к нападению на эти страны. 12 декабря 1939 года состоялось совещание Гитлера с морским штабом. На этом совещании присутствовали также Кейтелю, Нидел и адмирал Путткамер. Главнокомандующий военно-морским флотом Редер сообщил на этом заседании, что он видел Кригслипа и Хателюна. Квиблинг перерыл Редеру, что он имеет хорошие связи со многими офицерами норвежской армии и имеет сторонников, занимающих важные посты, например, на железных дорогах. Квиблинг был готов взять власть в правительство и пригласить Германию на помощь. Он также был готов обсудить приготовления военного характера с представителями германских вооруженных сил. Гитлер, как известно из документов, хотел лично переговорить с Квиблингом, чтобы составить себе представление о нем. Затем обвинитель ссылается на меморандум адмирала Акмана, в котором имеется подпись Редера. В этом меморандуме, в частности, говорится:

«Морской атаке в Осло Шрейбер находится в контакте с организацией Розенберга. Таким образом, мы получили возможность связаться с Квиблингом в Хателюном, которые прибыли в начале декабря в Берлин и были мной представлены Фюреру с отобранными реис-

кратко стрелбу, британское судно. Ваши друзья... 30 марта 1940 года обвиняемый Дениз отдал приказ под названием «Операция Харитунт». Этот приказ содержит конкретные меры по захвату Дании и Норвегии. В пункте 5 этого приказа говорится, что военно-морские силы, входя в порты, должны держать британский флаг до тех пор, пока войска не высадятся.

9 апреля германские фанаты захватили Норвегию и Данию. Как произошло захват Дании, можно видеть из меморандума датского правительства. В этом меморандуме говорится: «9 апреля 1940 года в 4 часа 20 минут германский посланник явился в частную резиденцию датского министра иностранных дел в сопровождении авиационного отряда. Свидание с ним было начато через генерального секретаря министерства иностранных дел в 4 часа утра. Посланник тотчас же заявил, что Германия имеет доказательства намерения Великобритании оккупировать базы в Дании и Норвегии и что Германия должна защитить Данию против Англии. Поэтому германские солдаты в настоящее время пересекают границу страны и высаживаются в различных пунктах, включая порт Копенгагена. Через некоторое время на Копенгагенском маяке германские бомбардировщики, которые, однако, не будут сбрасывать бомбы вне пределов особых указаний. Датчане, во избежание ужасных последствий, должны не допустить сопротивления германским войскам».

После 10-минутного перерыва на утреннем заседании Трибунала выступил



23 мая 1939 года состоялось совещание у Гитлера, протокол которой уже неоднократно цитировался представителями американского и английского обвинения в ходе происходящего процесса. Этот документ, составленный адъютантом Гитлера Шмундом, показывает, что на упомянутом совещании присутствовали Геринг, Редер, Брухлит, Милль, Гальдер, Боленшатт, Ежонек, Варшмонт и другие. На этом совещании Гитлер говорил, что голландские и бельгийские аэродромы должны быть заняты германскими вооруженными силами. «Декларация о нейтралитете», заявил Гитлер, — должны гарантировать. Речь Гитлера, произнесенная перед командующими армиями 22 августа 1939 года в Обер-Зальцбурге, также показывает намерения Германии на разрушить нейтралитет Бельгии и Голландии.

9 октября 1939 года Гитлер издал директиву № 6, адресованную Кейтелю, Редеру и Герингу. В этой директиве говорится: «Должны быть проведены приготовления для наступательных операций на северном фланге Западного фронта, предусматривающие пересечение территории Люксембурга, Бельгии и Голландии. Эта операция должна быть проведена в широких масштабах. Целью этого наступления является поражение французских действующих армий на широком фронте и в то же время захват больших районов Голландии, Бельгии и Северной Франции с целью использования их в качестве оперативной базы, опоры на которую мы развернем воздушную и морскую войну против Англии и одновременно придем к жизненно-важным для нас русским районам».

10 мая 1940 года германские войска вторглись в Бельгию, Голландию и Люксембург.

На этом утреннем заседании заканчивается.

КРАЙДРАМАТЕАТР
проспект Сталина, № 47.

ЮБИЛЕЙНЫЙ
101-й сезон
1945—1946 года
9 декабря А. И. Островский.

БЕШЕННЫЕ ДЕНЬГИ
Начало в 8 часов вечера. Касса открыта с 11 до 2 и с 9 часов вечера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
ул. Горьковского, № 39, тел. 3-87-56

9 декабря **МАРИЦА**
Касса открыта с 1 часа до 8 часов вечера. Музыкальная касса открыта с 1 часа до 9 часов дня и с 7 до 8 часов вечера.

9 декабря **КРАЙ СЕЛЬХОЗСНАБУ**
требуется для работы в крайкомконтре:

КИНОТЕАТРЫ
с 10 декабря демонстрируется художественный фильм **НАШЕСТВИЕ**

с 10 декабря демонстрируется американский фильм **ОЧАРОВАН ТОБОЙ**
Начало сеансов: 7 часов и 10 часов вечера. Касса открыта на дневные — с 9 часов утра, на вечерние — с 8 часов дня.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ГАЗЕТ **„СТАЛИНСКОЕ СЛОВО“**
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

КУПИМ МОТОЦИКЛЫ.
Объявляется в Кавказе управление «К. Автотранс», проспект Ворошилова, № 14.
1—2 сч. 491

КРАЙ СЕЛЬХОЗСНАБУ
требуется для работы в крайкомконтре:
зам. главн. бухгалтера, экономист, бухгалтер-ревизор, гл. бухгалтер отделения.
Условия по соглашению.
1—3 сч. 481

МЕЖОБЛАСТНЫЙ КУРСАМ РУКОВОДЯЩИХ СОВЕЩАНИЙ РА ОТ ИК В
требуется: бухгалтер, который будет преподавать курсы: 1. Об общ. Межобл. курсы. 2. Кооперация. 3. 16. Пандова дача.
1—1 сч. 492

23 ноября **ПРОПАЛА ЛОШАДЬ**
Копылка в асти: темно-гнедой (воронка) 10 лет. Знающий место нахождения лошади просим сообщить по адресу: П.П.Т.ОБСКС. СЕЛО, ПСР-8.
1—1 сч. 490